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Referat af møde i Speciallægeudvalget den 4. september 2023  

Deltagere: Wendy Schou, Anne Ramlov, Ina Houmann Jensen, Karen Kæreby, Nanna Læssøe, Ta-
lie Khadem Mollerup og Niels Juhl (observatør). 

Afbud: Maj Lesbo, Rikke Ersgaard, Søren Niemi Helsø, Thea Otto Mattsson, Tine Arnt Sørensen. 

 

Ad dagsordenens pkt. 1 Mødeledelse  
Wendy Schou bød velkommen og blev udpeget som mødeleder.  
 
Wendy præsenterede sig selv som ny forperson for udvalget og fortalte, at hun så meget frem til 
samarbejdet og i øvrigt skulle hilse fra den afgående forperson Christina Neergaard Pedersen, 
som desværre ikke havde mulighed for at deltage i mødet. 
 
Wendy Schou beklagede på sekretariats vegne, at det forhold, at internatet den 3. – 4 september 
blev ændret til et aftensmøde, ikke havde været mere tydelig. Wendy Schou sagde videre, at vi 
gør alt, hvad vi kan for at undgå, at planlagte møder bliver ændret, men skulle det ske i fremti-
den, så vil det blive gjort helt tydeligt, ligesom der vil blive lagt information herom på Lægede-
batten. 
 
Det blev samtidig besluttet, at der afholdes et ekstra virtuelt møde den 14. december fra kl. 
19.00–21.00, hvor udgangspunktet vil være evalueringen af afdelingslægeprojektet med fokus på 
OK24 som input til det videre arbejde i FH i forhold til forberedelsen af OK24. Mødet lægges 
også ind på Lægedebatten. 
 
Ad dagsordenens pkt. 2 Godkendelse af Referat fra Speciallægeudvalgets møde den 14. juni 
2023 
Referatet blev godkendt. 
 
Ad dagsordenens pkt. 3 Mødeplan for 2024 
Speciallægeudvalget godkendte følgende mødeplan for 2024: 
 

• Tirsdag den 27. februar 2024 kl. 10.00 – 16.00 (Domus) 
• Tirsdag den 14. maj 2024 kl. 18.30 – 20.30 (Virtuelt) 
• Tirsdag den 3.september 2024 10.00 – 16.00 (Domus)  
• Tirsdag den 26. november 2024 kl. 18.30 – 20.30 (Virtuelt) 

 
Ad dagsordenens pkt. 4. Evaluering af velkomstmøder for nye speciallæger 
Udvalget drøftede erfaringerne med de gennemførte velkomstmøder, og der var enighed om, at 
det generelle billede har været, at velkomstmøderne har været en stor succes, og at vi selvføl-
gelig skal bruge de erfaringer, vi har høstet konstruktivt og dermed have et endnu tydeligere fo-
kus på det helt basale i forhold til løn, forhandling og de 10 efteruddannelsesdage. 
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Speciallægeudvalget godkendte indstillingen om form, rammer og indhold for velkomstmøderne i 
2024 og besluttede samtidig, at Karin Kæreby og Talie Khadem Mollerup indgår i en planlæg-
ningsgruppe sammen med sekretariatet vedrørende den mere detaljerede planlægning af vel-
komstmøderne, blandt andet med udgangspunkt i de på mødet faldne bemærkninger. 
 
Ad dagsordenens pkt. 5. Fremtidens speciallæge 
Speciallægeudvalget tog Tine Garne Køhlers status på indsatsen til efterretning, og der var op-
bakning til, at udvalget vender tilbage til temaet på heldagsmødet den 3. oktober, hvor der sæt-
tes et punkt på dagsordenen til gennemførelse af en miniworkshop om, hvad speciallægerne ef-
terspørger hos Yngre Læger. ”Operate” står for gennemførelsen af miniworkshoppen. Udvalget 
orienteres nærmere herom i efterfølgende mails.  
 
Ad dagsordenens pkt. 6. Status lederafklaringskurser for speciallæger 
Udvalget tog orienteringen fra Mathias Lisby om evalueringen af det gennemførte forløb med le-
derafklaringskurser til efterretning og planen for afviklingen af yderligere lederafklaringsforløb. 
Kurset er udviklet i samarbejde med Region Nordjylland, som har valgt at fortsætte med kur-
serne. Det blev efterspurgt, at man overvejer, om man regionalt kan understøtte evt. interesse-
rede deltagere i kurserne til at lave regionale netværk. 
 
Ad dagsordenens pkt. 7. Netværk for speciallæger 
Janne Vinderslev orienterede om, at bestyrelsen i lyset af, at speciallægeundersøgelsen ikke har 
givet et entydigt svar på behovet for at etablere netværk, har besluttet at parkere netværk som 
et landsdækkende tilbud helt i overensstemmelse med speciallægeudvalgets indstilling herom. 
Udvalget tog orienteringen til efterretning og besluttede at genbesøge beslutningen i efteråret 
2024. 
 
Ad dagsordenens pkt. 8. Kommunikationsmæssig opfølgning 
YLB orienteres om status på udvalgets arbejde med fremtidens speciallæge samt planen for det 
videre forløb med velkomstmøder for nye speciallæger.  
 
Ad dagsordenens pkt. 8. Evt. 
Wendy Schou fortalte, at alle regioner netop har indsendt de regionale evalueringsrapporter til 
de centrale parter, og at der i næste uge, den 12. september, afholdes evalueringsmøde i Vejle, 
hvor de lokale parter fra regionerne i Nordjylland, Midtjylland og Syddanmark deltager. Der af-
holdes et tilsvarende møde i København den 14. september, hvor de lokale parter fra Region Ho-
vedstaden og Region Sjælland deltager. Den centrale styregruppe deltager i begge møder. Evalu-
eringsrapporterne over de gennemførte forsøg indgår herefter som baggrund for OK24. 
 
Wendy Schou oplyste endvidere, at Yngre Læger og Danske Regioner lige op til sommerferien har 
afholdt et møde om evaluering af de 10 efteruddannelsesdage til afdelingslæger, hvor alle regio-
ner med undtagelse af Region Sjælland deltog. Mødet bekræftede, at der er stort behov for et 
fortsat fokus på indsatsen. 
 
Niels Juhl oplyste, at det var forventningen, at man i FAS ville lade sig inspirere af konceptet for 
velkomstmøder for nye speciallæger i Yngre Læger blot med fokus på overlæger.  


